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Instrucciones para formulario de Postulación Programa de Desarrollo Económico Microempresarial
 Insular Provincia de Isla de Pascua

Para hacer efectiva la postulación, se deberán realizar las siguientes acciones: 
1. Registro de usuario/a Sercotec 
Registrarse como usuario/a en www.sercotec.cl o bien, actualizar sus antecedentes de registro.  El/la postulante realiza la postulación con la información ingresada en este registro, la cual es utilizada por Sercotec durante todo el proceso.
2. Formulario Idea de Negocio – 2 opciones:
-	Descargar el formulario  de postulación de acuerdo a la Línea Emprendedores o Empresas a la cual desea postular en www.sercotec.cl.
-	Solicitar el formulario en formato digital Idea de Negocio Línea Emprendedores/as en las oficinas del Agente Operador de Sercotec en el territorio.
IMPORTANTE: Completar el Formulario en idioma español y en computador, No se aceptarán formularios en manuscrito.
En el caso que contenga palabras en lengua o idioma Rapa Nui deberá escribir su significado entre paréntesis para una mejor comprensión  del equipo evaluador del programa.
3. Enviar Postulación
Una vez realizado y completado el proyecto, podrá hacer llegar su Formulario de Postulación impreso a través de las oficinas del Agente Operador de Sercotec ubicadas en el territorio, además de copia digital del formulario en dispositivo de almacenamiento o enviado al correo electrónico programaRapaNui@sercotec.cl,  además de adjuntarlos documentos solicitados en el Anexo 1 de las presentes bases.
Para el caso de Emprendedores: Fotocopia de Cedula para verificar RUT
Para el caso de Empresas: Carpeta Tributaria obtenida en www.sii.cl.
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